

Примите поздравления

Радости и тепла!

ПАСХА ХРИСТОВА — большой православный праздник, объединяющий всех людей доброй воли. Сотни поколений ждут его и встречают с открытым сердцем, чистыми помыслами и намерениями. С годами он не утрачивает своего значения в нашей жизни. С ним мы связываем надежды на лучшее, стремление жить в мире и помнить о мудрых христианских заповедях.

Поздравляем вас, дорогие земляки!

Желаем крепкого здоровья, радости и тепла, счастья, любви и добра, успехов во всех добрых начинаниях!

С. МЕРЗЛЯКОВ,
врио главы НТГО,
председатель Думы НТГО

А. КОРОБЕЙНИКОВ,
врио главы администрации НТГО

Слово пастыря

Христос Воскресе!



ДОРОГИЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ!

Воскресения день, и просветимся торжеством, и друг друга обьемем.

Радуйтесь, все чада Православной Церкви. Простим друг другу взаимные огорчения и обиды.

Ныне Воскресшего Творца воспевают ангелы небесные, как победителя ада и смерти. Ликует все силы природы, все стихии торжествуют и славят Спасителя. Победлено зло и тление, исчезает все скверное, вошедшее в мир при грехопадении Адамовом. Ликует и усопшие. Забыты ими болезни и печали земные. Свет Троицы озаряет их, радость их невыразима словами человеческими. Вечная жизнь наполняет их. «Смерти празднуем умерщвление» — поется в Церкви. Христос, плотию пострадав, воскрес и дарует всем жизнь, радость, обновление. Широко открыты Им врата райские. Радуйтесь, согрешившие и плачущие о грехах, ибо дается прощение.

И духом воспряньте, болящие и страждущие. Христос и дух укрепляет и тело.

Христос Воскресе! Два этих слова обнимают две жизни, сливают два мира, соединяют небо с землей, Человека с Богом. В приветствии этом и победная весть, и призыв к радости, и прочувствование любви. И пожелание мира.

Скажешь — и минута неизреченного святого восторга будет увенчана лобзанием братской любви.

Сердечно всех поздравляю с «Праздником Праздников»! Пасхального всем настроения!

Христос Воскресе!

АНАТОЛИЙ КУЗНЕЦОВ,
настоятель прихода
во имя Трёх Святителей

К 70-летию Лесного

НАШИ ПОСТОЯННЫЕ ЧИТАТЕЛИ ИНОГДА ПРЕДЛАГАЮТ ИНТЕРЕСНЫЕ СЮЖЕТЫ ДЛЯ ПУБЛИКАЦИИ. ВОТ И НА ЭТОТ РАЗ МЕНЯ ПОЗНАКОМИЛИ С ОЛЬГой ФЁДОРОВНОЙ БАЛУЕВОЙ И, ПРИДЯ НА ВСТРЕЧУ, Я СРАЗУ ЖЕ ПОЧУВСТВОВАЛА В СВОЕЙ СОВЕСЕДНИЦЕ РОДСТВЕННУЮ ДУШУ.

Так часто бывает — меня поразила её голос, хорошая дикция, грамотная речь и лёгкий, коммуникабельный характер. Ольга Фёдоровна, ветеран города и комбината «Электрохимприбор», с помощью внучки составила биографическую историю своей семьи и её генеалогическое древо. Познакомившись с фотоархивом гостеприимной хозяйки, я нашла много общих знакомых. В маленьком городе переплетаются наши судьбы. А интересных эпизодов из жизни ветерана нашлось очень много.

Родилась моя собеседница в далёком 1929 году, в деревне Ёлкино, девятым ребёнком в крепкой, многодетной семье Фёдора Петровича и Анны Васильевны Rogozinых. В четырёхлетнем возрасте Ольгу перевезли в старательский посёлок, село Глубокое, там и окончила семилетку, потом заочно обучалась в Нижнетагильском педагогическом училище. Работала в школе, сначала старшей пионервожатой, затем — учителем начальных классов. Свою жизнь Ольга Фёдоровна вспоминает с улыбкой, считая себя счастливым человеком. Детство хоть и было не таким ярким и насыщенным тактическими средствами, как у сегодняшнего поколения, но общения и добродушия было больше, игры на свежем воздухе, не запираемые на ключ дома — все соседи были открытыми и сердечными. Конечно, в годы войны и дети трудились почти наравне с взрослыми — тяжело приходилось, но взаимовыручка всегда была в основе всех дел. С гордостью показывает мне ветеран удостоверение труженика тыла! Помнит, как радовались сельчане, стоя у репродуктора районного центра золотопромышленников на Ису, во время трансляции радостной вести о Великой Победе. В тот день под-

У Ольги Фёдоровны трое внуков, пять правнуков, одна праправнучка! Она в душе — романтик, на всех и всё хватает сил и времени, а её сад всегда благоухал цветами от начала до окончания сезона, несмотря на капризы уральской погоды



Молодожёны Балугевы перед отъездом Василия в армию, 1949 год. ФОТО ИЗ АРХИВА СЕМЬИ БАЛУЕВЫХ

ружки даже побежали гурыбой к местному фотографу и с улыбками запечатлели себя на фото.

Замуж вышла Ольга Фёдоровна в 19 лет за Василия Афанасьевича Балугева. Почти сразу же после свадьбы муж ушёл в армию, на три с половиной года. По окон-



1962 год. Путешествие на теплоходе по Волге. ФОТО ИЗ АРХИВА СЕМЬИ БАЛУЕВЫХ

Жить надо с радостью!

чании службы в 1952 году он переехал в наш город, устроился в 112 цех электриком. В то время кадровики градообразующего предприятия ездили по округе и предлагали работу многим толковым специалистам. Молодожёны сначала жили на квартире в Нижней Туре, позднее получили комнату на проспекте Сталина (ныне — Коммунистический) у клуба молодёжи. В семье уже родились сын Володя и дочь Людмила, их оставили временно у родителей Ольги, так как в строящемся городе ещё не хватало дошкольных учреждений.

С 1954 года Ольга Фёдоровна начала свой трудовой путь, как и муж, на градообразующем предприятии. Её приняли лаборантом контрольно-измерительных приборов в цех 092, который позже был объединён с отделом 050. Решила она изменить своей профессии учителя и ни разу об этом не сожалела. Хотя оставила след в душах своих пионеров, которые изредка навещали её уже в пенсионном возрасте! У Ольги Фёдоровны — отличная память, она помнит всё до мелочей: и своих руководителей, и коллег — радуется, что везло на хороших людей. Доброжелательно встретил

тели следили за порядком в доме, обучали многим навыкам, рукоделию. Организаторские способности Ольги отличают её на протяжении всех лет жизни, до сих пор! Через несколько лет её перевели на вторую промышленную площадку, где она создавала группу проверки контрольно-измерительных приборов в спецподразделениях, на правах бригадира. Девчат подобрала себе надёж-



1963 год — строительство стадиона, из окна Балугевых по ул. Спортивной (ныне — Победы). ФОТО ИЗ АРХИВА СЕМЬИ БАЛУЕВЫХ

ных, толковых, ведь надо было общаться с технологами, конструкторами, представителями заказчика. Надежда Одегова, Галина Китаева, Антонина Шипилова, Лидия Фёдорова, Зоя Анисеева, Любовь Жакова, Людмила Кайбелева, Лидия Иванченко, Людмила Гайнуллина... Да разве перечислишь всех, с кем делили радость труда и освоение новых технологий?!

Отец Ольги Фёдоровны — Фёдор Петрович Rogozin, 1878 года рождения, выпускник народного училища деревни Ёлкино, уникальное свидетельство об его окончании дочь передала в городской музей Лесного.

Когда исполнилось 48 лет, ушла Ольга Фёдоровна на пенсию лаборантом высшего 7 разряда, в звании «Мастер — золотые руки» — вредное производство обязывало к уходу на заслуженный отдых. Но дома не сидела, сложа руки, круг увлечений её широк и разнообразен. Необходимо отметить, что во время трудовых будней уважаемый ветеран часто вы-

полняла очень ответственные поручения. Вела технический всеобуч в отделе, трижды избиралась депутатом городского и областного Советов народных депутатов. С теплом вспоминает эти годы, когда совместно с директором завода Анатолием Яковлевичем Мальским ездила на заседания в столицу Урала. Заботливым и тактичным проявлял себя директор, любил добираться поездом и никогда не забывал о своей спутнице, подвозил в автомобиле до вокзала и обратно, опекал в командировке, подсказывал, на первых порах, как надо вести себя в той или иной ситуации. Кстати, приучил Ольгу Фёдоровну решать кроссворды — тогда это было редкостью и достать-то трудно, в основном их отслеживали в журнале «Знание — сила». А.Я. Мальский обладал энциклопедическими познаниями во многих областях науки, техники, культуры, с ним всегда было очень интересно общаться. Депутатские приёмы Ольга Фёдоровна вначале вела вместе с ним в Горисполкоме, потом — самостоятельно в посёлке Горном. Добросовестно выполняла множество наказов своих избирателей: добивалась для детей горожан мест в яслях, решала жилищные проблемы, вела контрольные проверки в депутатской группе по торговле и быту, занималась проведением горячего водоснабжения в жилых домах по улице Спортивной (ныне — Победы).

Да, ещё Ольга Фёдоровна — заядлый фотограф, у неё столько видов строящегося города отснято — с интересом рассматривали мы её фотографии прошлых лет. Смеётся моя собеседница, вспоминая, как сдавала экзамен на водительские права в 1957 году. Машины в ту пору были редкостью, и она — одна из четырёх женщин, автолюбительниц в ту пору, впервые села за руль авто. Много лет избиралась председателем коллек-

тивных садов, казначеем кооперативных гаражей, была руководителем кружка по вязанию в клубе молодёжи, в ДК «Современник» — всех общественных дел и не перечислить! «Жаль, что муж не дожил всего полтора года до „золотой“ свадьбы, хорошей парой мы были» — говорит Ольга Фёдоровна. Много путешествовали семьёй, всю Россию объездили. Благодаря поездкам познакомились и подружились с интересными людьми. Все беды и радости делили поровну супруги Балугевы, были гостеприимными, заботливыми. Поэтому до сих пор тянутся к Ольге Фёдоровне люди, находя поддержку, утешение, помощь. У её друзей юности супругов Ступишиных 10 внучат — так Ольга Фёдоровна недавно каждому сшила своими руками наряд из своих платьев, несмотря на слабое зрение. Смотрю, как она с лупой читает свою любимую газету «Аргументы и факты», а как же, ей надо быть в курсе всех событий, интерес к жизни не потерял! «Да, жить надо с радостью» — считает Ольга Фёдоровна. И «кто не умеет получать радость от малого, никогда не будет доволен многом».

Н. МУХИНА
г. Лесной